

УДК 06.058:316.3 (043.2)

**Матвійко В.С.**

*НаціональнийАвіаційнийУніверситет, Київ*

## **ВОЛОНТЕРСТВО ЯК СОЦІАЛЬНИЙ ФЕНОМЕН**

Волонтерство – це не просто надання матеріальної чи фізичної допомоги, але й прояв активної громадянської позиції. Волонтерство – це добровільний вибір людини, що відображає її особисті погляди і позиції. Це активна участь громадянина у житті суспільства, що виражається, як правило, у суспільній діяльності в межах різного роду асоціацій. Волонтерство є важливим ресурсом соціальної роботи, особливо в кризовий період. Воно обумовлено погіршенням матеріального й психологічного становища громадян, особливо соціально незахищених верств населення. За останній рік волонтерська діяльність набула різноманітних форм. Це і благодійні організації, волонтерські групи, створюються групи у соціальних мережах. Волонтерство не має релігійних, етнічних, вікових, політичних і географічних обмежень. Брати участь у добродійних діях може кожний громадянин.

Волонтерська (добровольча) діяльність здійснюється за принципами: безоплатності, добровільності, рівноправності і законності діяльності волонтерів; гуманності, додержання прав і свобод людини при здійсненні волонтерської діяльності.

Цілями добровольчої (волонтерської) діяльності є:  
надання безоплатної допомоги людям, які її потребують;  
безоплатна участь у суспільно значущих заходах за згодою їх організаторів;  
формування громадянської позиції, самоорганізації, почуття соціальної відповідальності, солідарності, взаємодопомоги і милосердя в суспільстві.

Основними видами добровольчої (волонтерської) діяльності є:  
надання допомоги особам, постраждалим в результаті стихійних лих, екологічних, техногенних та інших катастроф, у результаті соціальних конфліктів, нещасних випадків, жертвам злочинів, біженцям і вимушеним переселенцям, а також іншим категоріям і групам осіб, які потребують сторонньої допомоги та підтримки, в тому числі у закладах сфери охорони здоров'я, освіти та соціального захисту;

участь у попередженні населення про стихійні лиха, екологічних, техногенних та інших катастроф, у подоланні їх наслідків;

участь у захисті та охороні навколишнього середовища, благоустрій територій;

участь у створенні можливостей для творчого самовираження і розкриття творчого потенціалу кожного, збереження культурної спадщини та історико-культурного середовища, пам'яток історії та культури;

участь у розбудові освіти, науки, популяризації знань, розвитку інновацій;

участь у розвитку та популяризації фізичної культури, спорту та активного дозвілля.

На думку психологів, підйом волонтерського руху в Україні свідчить про те, що у суспільстві починаються процеси його морального оздоровлення.

*Науковий керівник: Ороховська Л. А., к. філос. н., доцент*